



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 开学第一课，少年与国家的约定

在写这篇文章之前，就餐于南京一家小街饺子馆。一位妈妈给刚刚换上某高中制服的孩子点饭时，特意比往常的分量多要了一两，然后告诉他：孩子，你长大了，你要记住你和妈妈的约定。这个场景久久地停留在笔者的脑海里。

2020年开学第一天比以往来得更特别一些。半年之前谁敢确定，9月1日这一天，学校的大门如期而“开”？在全民抗疫的大背景中，开学第一课，注定要比既往的内容多了一份深沉、凝重和慷慨——2020，众志成城波澜壮阔的抗疫史，就是开学第一课最好的读本。

在央视，“共和国勋章”获得者钟南山等抗疫英雄成为2020年《开学第一课》的讲课者。根据“剧透”，这堂课，围

在全民抗疫的大背景下，开学第一课，注定要比既往的内容多了一份深沉、凝重和慷慨

绕“少年强，中国强”这一主题，以“团结·科学·担当”三个篇章展开生动讲述，彰显“人民至上，生命至上”的崇高理念，弘扬自强不息的民族精神，展现中国少年儿童在这场疫情中的成长和精神面貌。

在南京，“校长说”组成了南京开学第一课的骨干内容。有“梦想校长”之称的南京市第十三中学校长张恒柱，以《与家国同心与时代同行》为题，和大家分享为什么而读书。南京市第九中学校长林啟红则化身《哈利波特》中的“邓布利多”寄语学生，“一个人的出身并不重要，重要的是他长大之后会变成什么样”。

以中国之大，学校之多，中国孩子的开学第一课，必然是多元的、富有个性的。但在今天这样一个充满力量与梦想的时代，每一堂“开学第一课”都打上了“约定”的主题——与父母约定：好好学习，每一天都有进步；与校长约定：学成归来，变成让你欣慰的样子；与国家约定：为中华崛起而读书，成为栋梁之才。

今晚播放的《开学第一课》节目中，来自湖北的王睿同学，将通过云课堂连线的方式向钟南山表达致敬，并立志成为一名像他一样有担当的医生。此前，王睿收到了北京大学医学部的录取通知书，成为了钟

南山的大学校友。

此处应有歌声：长大后，我就成了你！

这个镜头让人想起一位同事的真实故事：看完电影《八佰》，她儿子泪流满面，这位秋季将上大二的儿子投笔从戎去了。一个镜头，一个故事，显示了两位同学非同寻常的开学第一课的内涵，也再次证明，“开学第一课”的终极意义就是激励少年接力、奉献。换句话说，这些讲课人，讲的不仅是课，更是理和气度。“少年强，中国强”宏大叙事，早已化为前浪一句句叮嘱，和后浪一声声“看我的！”“我能行！”

为2020开学第一课唱彩，为2020乘风破浪的孩子们加油！

现代快报评论员 戴之深

## 互动体

### 怪过寿老人没道理

读了8月31日现代快报社评互动版文章《饭店坍塌怪不到过寿老人头上》，我以为将责任推到过寿老人身上，是毫无道理的。过寿老人作为消费者，本身不可能对房子可能发生的险况有先见之明。所以，事故原因和老人家一毛钱关系都没有。不管怎么说，桥归桥，路归路，将重大灾祸胡乱地推到一个无辜老人身上，只会节外生枝、乱上加乱，更会干扰事件的正常调查和依法依规的处理。南京 汪兴福

## 口水 #借调人员？就是原来的临时工吗#

近日，山东滨州博兴县。当事人郑成（化名）因目睹妻子被猥亵，出手打了猥亵者邵某，邵某经司法鉴定为轻伤，郑成被刑拘，并赔偿了猥亵者19.5万元。博兴县交通系统多名人士向媒体证实邵某系交通局借调人员。博兴县已成立县委政法委牵头的调查组，对涉及情况进行全面调查。

@流光一卷熙风暖：哇，这狮子大开口的，他也好意思。

@易鑫饴亿：一出事就是借调

人员，就是原来的临时工吗？

@弗洛伦杰：这回不是临时工了。

@SOBER小羊羊：猥亵者不开除公职吗？难道还要给他表扬？

@本该是少年：卑鄙是卑鄙者的通行证。

@搜狐网友：又是临时工。

@XDgBY9Wa2t：既然是借调，总有个出处，晒一晒。

@红尘中一粒沙：此处水深不是10万米，查到底。

@搜狐网友：一出事不是临时

工就是借调人员，推得一干二净。

@岩雨9999：执法部门断不能助长这种索赔之风，不然社会上都是无理取闹之人。

@渴死的鱼：什么情况，坏人如此嚣张。

@build一下：太蹊跷，应该严查到底，树立社会正能量！

@H盒子H：我就想问一下当地：如果没有媒体报道，你们会咋办？

@蜜罐边的小熊猫：这是有教程吗？和永州那事几乎一模一样。

# 徐州彩民机选5注收获双色球一等奖791多万元

8月30日晚，拥有“彩市航母”美誉的中国福利彩票双色球游戏进行第2020083期开奖。当期双色球红球号码为01、19、25、26、30、31，蓝球号码为12。当期红球号码大小比为5:1，三区比为1:1:4；奇偶比为4:2。其中，红球开出一枚重号30；一枚隔码01；一组同尾号01、31；两枚斜连号01、31；两组二

连号25、26、30、31。

### 头奖7注 花落6地

当期双色球头奖7注，单注奖金为791万多元。这7注一等奖花落6地，其中，吉林1注、江苏1注、福建1注、河南1注、广东2注、甘肃1注。

二等奖开出96注，单注奖金

26万多元。当期末等奖开出1072万多注。

### 徐州彩民“机选”收获大奖

当期江苏彩民喜中的1注一等奖来自徐州市，幸运站点是徐州市泉山区锦绣年华小区门面房、编号为32030322的福彩投注站。

中奖彩票是一张机选5注的单

式票，一共花费10元，其中第3注号码与当期中奖号码完全一致，出票日期是8月30日14时24分13秒。

当期全国销量为3.75亿多元。计奖后，双色球奖池金额为10.46亿多元，下期彩民朋友将有机会以2元中得1000万元。

徐彩

# 无锡小伙七夕节刮中“庚子鼠”头奖100万元

8月26日上午10点多，无锡90后彩民小王在家和销售员的陪同下来到市福彩中心兑奖。他于8月25日下午4点多在福彩投注站购买了一整本20元面值的“庚子鼠——事事如意”刮刮乐，幸运刮中头奖100万元。中奖彩票出自惠山区钱桥金岸世家32020550福彩投注站。

### “老彩民”逢刮必买一整本

1992年出生的小王，来无锡务工近10年，5年前开始接触福利彩票，在众多玩法中唯独喜欢刮刮乐。小王说：“刮刮乐玩法简单，不用等待开奖，刮奖时的紧张、激动，中奖时的开心，都是不错的体验。”小王经常在钱桥的32020550福彩投注站购买彩票，和这家销售员很熟悉，这次领奖也得到了销售员的积极帮助。小王买彩票的风格和他的性格一样——爽快，从来不一张一张地买，而是一整本一刮。“这样中奖几率才高啊，玩着也痛快。”小王说。

### 浪漫七夕节的意外收获

8月25日是农历七月初七，也就是中国传统节日“七夕节”。这天下午4点多，小王和老婆一起出门逛街过“七夕”。两人来到福彩投注站时，便走进去开始了玩彩之旅，别人过七夕节大多去吃饭看电影，小王却别出心裁，带着老婆来到投注站，他说：“玩刮刮乐靠的就是运气，我希望在这个特殊的日子里和最爱的人一起见证好运。”

两人进店后，小王直接向销售员购买了一整本20元面值的“庚子鼠——事事如意”刮刮乐，拆开后，为了让小王夫妇刮起来更方便，热心的销售员帮

他们一张张拆开，并递到他们面前。刮到十几张时，小王刮出了3个相同的亭子图符，后面对应的奖金是“¥1000000”！意外收获百万头奖让小王夫妇惊喜不已。

### 奖金用来付房子首付

兑完奖，拿着奖金支票，小王赶紧交给了身旁的老婆，让她保管。当问及小王对这笔奖金的规划时，小王笑着说：“来无锡近10年了，一直在钱桥租房子住，准备用这笔奖金付首付，在无锡安个家。”一旁的妻子将奖金支票小心翼翼地装进包里，对小王说道：“虽然中了大奖，但咱们买房子也要量力而行，不然房贷压力会很大。” 锡文



### 福彩公益行

#### 2020年度 扬州江都“福彩助学” 公益活动启动

为充分体现福彩公益金“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，树立和扩大福利彩票的公益品牌形象，缓解困难家庭接受高等教育的经济压力，帮助特困大学生完成学业，扬州江都“福彩助学”公益活动正式启动。

此次福彩助学对象为特困重度残疾人家庭子女、低收入农户子女、低保边缘特困家庭子女、突发性因病致贫的家庭子女，符合条件的学生填写福彩助学申请表，属于低保家庭的学生要提供城乡低保证，不属于低保家庭的学生提供所在社区或村委会及镇民政办出具的困难证明或突发情况说明，且需提供户口本、身份证、高考录取通知书或学生证等材料，报名截止时间为8月30日。核查小组会对各镇上报的家庭情况进行核查，严格把关，认真审核，对上报的对象进行公示，确保将最需要资助的对象纳入进来，真正为最困难的家庭排忧解难。

据悉，该活动每年提供约25万元助学金，资助贫困大学生，应届大学新生每人4000元，因病或因突发事件造成家庭生活困难的大学生每人3000元。 扬彩